

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 91
(2171)
вторник
5
августа
1947 г.
Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

3 августа 1947 г. № 50

г. Москва.

Товарищи летчики и штурманы, воздушные стрелки и радисты, механики и мотористы, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генера-лы и адмиралы!

Советский народ и его вооруженные силы сегодня празднуют День Воздушного Флота СССР и отмечают успехи летчиков и работников авиационной промышленности в укреплении и дальнейшем совершенствовании нашей авиации.

Приветствуя и поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Воздушного Флота.

Летчики и весь личный состав военно-воздушных сил, конструкторы и работники авиационной промышленности обязаны и впредь неустанно овладевать авиационной техникой, двигаться еще дальше вперед дело развития нашей авиации, с честью выполняя задачи, по-

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

Больше внимания благоустройству города

В социалистическом договоре между городами Мариинск и Тайга большое место отведено благоустройству. По плану благоустройства нашего города предусмотрено отремонтировать и построить новых тротуаров 11,000 погонных метров, привести в порядок скверы, мосты, дороги, жилой фонд.

Для того, чтобы выполнить обязательства, взятые в договоре с мариинцами, тайгинцы обязаны проявить максимум инициативы и разворотливости. Большая работа предстоит в этом отношении коллективам коммунальных предприятий. Они призваны возглавить этот участок работы и добиться безусловного выполнения намеченных мероприятий.

Как же справляются с поставленной задачей в городском коммунальном хозяйстве (заведующий т. Москалев) и в жилищно-ремонтной конторе (начальник т. Потояло)? Очень плохо. Лето в полном разгаре, а план мероприятий по благоустройству города выполняется чрезвычайно медленно.

Неслыханную недисциплинированность проявляет в этом деле начальник НЖЧ т. Потояло. Вместо того, чтобы следить за порядком, контролировать ход выполнения мероприятий по благоустройству, этот руководитель даже не считает нужным поправить дорогу против своего кабинета. Следует ли сейчас удивляться тому, что во многих местах по тротуарам на Кировском проспекте невозможно пройти. Без души относится т. Потояло.

тавленные перед советской авиацией товарищем Сталиным.

Желаю личному составу военно-воздушных сил и всем работникам авиационной промышленности новых достижений в боевой учебе и в творческой, производственной деятельности, направленных к укреплению могущества нашей Родины.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР ПРИКАЗЫ-ВАЮ:

Сегодня, 3 августа 1947 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Воздушный Флот!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия!

Да здравствует наш вождь великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

Цена 20 к.

Достойно встретим День железнодорожника

На вахте

Готовясь к Дню железнодорожника, телеграфист Тайгинской дистанции связи Колесов Григорий встал на стахановскую вахту. В дежурство в ночь с 1-го на 2-е августа он добился прекрасных показателей в работе, сменное задание по передаче телеграмм выполнил на 170 процентов и не допустил ни одного случая брака в работе.

Колесов дал слово честно нести стахановскую вахту до дня праздника.

Сдержали слово

Коллектив пункта техосмотра (нач. т. Коротких) брал на себя обязательство в честь Сталинского дня железнодорожника отремонтировать в нерабочее время 50 вагонов оздоровительным ремонтом, годных для перевозки хлеба нового урожая.

С этой задачей коллектив, с честью справился, свое слово сдержал. В работе отличились старший осмотрщик вагонов Большанин, осмотрщик-пролазчик Вахнянин, осмотрщик-автоматчик Баладко, плотники Хохлачев, Толстолесов и др.

Н. Ерофеев.



Слесарь депо Ленинград-Пассажирская-Витебская, Октябрьской железной дороги комсомолец Николай Клинов обязался к XXX годовщине Октября выполнить две годовых нормы. 1 июня он закончил первую годовую норму. Работая по ремонту дышел, Н. Клинов один выполняет операции, где раньше требовалась двое рабочих.

Обязался повысить разряд

На производство Петр Кривошеев пришел в военный, 1942 год учеником слесаря. Вскоре он был переведен на самостоятельную работу слесарем 3-го разряда.

Работая в цехе водоснабжения 3-го паровозного отделения слесарем, Кривошеев изо дня в день совершенствовался в своей специальности. Сейчас он работает по 5-му разряду на ре-

монте стационарных установок на водокачках восточного пла-ча, производственные задания выполняет на 130 проц.

Горя желанием достойно оз-наменовать праздник, Кривошеев обязался к Дню железнодорожника повысить свой разряд, сдать пробу на слесаря 6 разряда.

Н. Захаров.
Мастер водоснабжения.

Овладевают вторыми специальностями

В течение первого полугодия в коллективе ст. Тайга вились много новых работников, которые ранее не работали на транспорте. Проявляя большой интерес к избранной специальности, каждый из новичков стремится в совершенствование овладеть новой квалификацией. В этом им большую шефскую помощь оказали старые квалифицированные производственники и командный состав станции. Такие работники как стрелочки Камшалова, Кондратьева, Тупаева, Гурова, Сквицки, специалист Висун и др. сейчас в работе не отстают от кадровых рабочих.

Многие из них за этот пе-риод не только в совершенствовании овладели своими специальностями,

но и повысили свою квалификацию. Это позволило им выдвинуться на более ответственные участки работ. Раньше Дубовик работал дежурным по путям, сейчас он выдвинут дежурным по станции; Брюхов, Коньков, Танков работали специалистами, сейчас выросли в составителей и успешно справляются с планами формирования поездов; бывшие младшие стрелочки Карпенко, Кайгородов, Белосудцев сейчас работают специалистами; уборщица Хохрякова овладела специальностью стрелочки, с работой справляется. Немало рабочих, которые овладели вторыми специальностями, напри-мер, Кузмицкий, Пантелеев, Доронин и ряд других.

Отвеча на призыв участников первого дорожного слета молодых стахановцев-луинцев, молодые патриоты ст. Тайга показывают образцы в работе. Среди молодых стахановцев выделяется бывшая уборщица, а теперь стрелочница Хохрякова. Свою работу она любит, стрелочное хозяйство содержит в образцовом порядке, произвела в свободное от работы время побелку стрелочной будки.

Вот примеры любовного относения к труду, которое позволяет им систематически совершенствоватьсь в своей специальности и показывать образцы в выполнении производственных заданий.

В. Соколов.
Инженер станции Тайга.

В ВЦСПС

О правильном использовании труда молодых рабочих

Отдельные руководители хозяйственных и профсоюзных организаций допускают использование подростков и молодых рабочих, окончивших ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения, не по полученной ими специальности и квалификации.

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям систематически проверять на предприятиях, в цехах и на участках условия труда молодых рабочих. Необходимо добиться безусловного их использования по специальности, полученной при обучении, и обеспечить условия для дальнейшего повышения квалификации.

Одновременно секретариат ВЦСПС поручил фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов вести решительную борьбу с незаконными переводами рабочих и служащих на другую постоянную работу в том же предприятии или на другие предприятия и в учреждения без согласия работающих.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

ВОЗВРАЩЕНИЕ ГОТТОРПСКОГО ГЛОБУСА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Возвращен из Германии и доставлен в Зимний дворец знаменитый готторпский глобус, похищенный гитлеровцами во время войны в пригороде Ленинграда — Пушкине.

Этот медный глобус диаметром в 3,5 метра был изготовлен в XVII веке мастером Андреем Буш. Внутри его установлены скамьи на 10 человек и помещен малый глобус с искусно выгравироваными контурами морей и материков. На внутренней поверхности большого шара изображена небесная сфера. При помощи спе-

циального механизма глобус в течение суток делает полный по-ворот вокруг собственной оси.

В 1713 году регент Гольштинского герцогства подарил глобус Петру Первому. Вначале он был помещен в Кунсткамере, а в 1901 году перевезен в Царское Село (ныне — город Пушкин).

Во время оккупации немцы вместе с другими музыкальными ценностями вывезли глобус в Шлезвиг, а затем в Любек. Недавно он был возвращен советским оккупационным властям.

СЛУЧАЙ НА КИТОБОЙНОМ ПРОМЫСЛЕ

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ. (ТАСС). С китобойным судном "Энтузиаст" произошел необычайный случай.

Гарпунеры судна Олябаш и Тупиков убили утром двух китов и начали охоту за третьим. Вскоре метким выстрелом кит был загарпунен. Обезумевшее от боли животное ушло под воду. Через две минуты команда ощутила сильный удар в кормовую часть судна. Животное, всплывшее на расстояние десяти метров, оказалось мертвым.

При появлении кита на поверхности моря охотники попытались приблизиться к нему. Однако ма-

шина пошла "вразнос", что указывало на отсутствие гребного винта. Тем временем китобойная матка "Алеут" приняла на борт убитое животное. Здесь было обнаружено, что на его голове имеется глубокая вмятина, вдоль тела проходит ссадина. Кит имел в длину 16 метров, весил 40 тонн.

Во время осмотра судна "Энтузиаст" выяснилось, что концевой вал обломан, перо руля согнуто, сбит гребной винт. Удар, произведенный китом по гребному винту, был настолько сильным, что вал лопнул.

Сейчас судно отремонтировано и продолжает охоту.

На собрании партийного актива города

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ—ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

На днях состоялось собрание партийного актива города. Собрание обсудило вопрос об итогах 3-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б). С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Белогин.

Докладчик отметил, что проверка исполнения, как и подбор кадров, является важнейшей частью руководящей работы. Этим делом должны серьезно заниматься во всех партийных, советских и хозяйственных организациях. Проверка исполнения должна быть по настоящему поставлена на службу выполнения новых, больших задач, стоящих перед нашей Родиной. Постановление 3-го пленума обкома ВКП(б) «о практике работы партийных организаций области по проверке исполнения и очередных задач в этом деле» имеет исключительную важность.

В большинстве парторганизаций города проверка исполнения поставлена неудовлетворительно. В следствие принятых решения, подчас хорошие, оставались на бумаге. В результате отдельные руководители потеряли чувство ответственности за исполнение партийных директив.

Низкий уровень организации проверки исполнения обясняется прежде всего тем, что оперативная большевистская работа подменяется заседательской суетой и формально-бюрократическим обсуждением вопросов. Эта порочная практика имеет место в работе парторганизации дистанции связи, дистанции пути, паровозного и вагонного депо, в работе райпрофсоюза, горисполкома, и в хозяйственных организациях.

В парторганизации дистанции связи (секретарь т. Струев) принимаемые решения путанные, не конкретные, никого не обязывающие. Проверка исполнения организуется сразу всех ранее принятых решений путем постановки данного вопроса на партсобрания.

Отсутствие проверки исполнения нередко приводит к тому, что по одинаковым вопросам решения принимаются по несколько раз. Так на партийных собраниях линорса (секретарь т. Третьяков) не раз стоял вопрос «о советской торговле и борьбе с растратами и злоупотреблениями», на которых высилось много решений, но и до настоящего времени эти решения не выполнены и остаются добрыми пожеланиями.

Отдельные секретари первичных парторганизаций все еще слабо контролируют деятельность хозяйственных руководителей. Примером может служить заговорщики. Руководство явно неудовлетворительно вело подготовку к приему нового урожая. Секретарь парторганизации т. Сардинский занял в этом вопросе примереческую позицию и только вмешательство ГК ВКП(б) вынудило руководителей заговорщиков форсировать работы по окончанию подготовки как глубинных, так и основных складов к приему нового урожая.

В отделах горкома партии проверка исполнения поставлена также неудовлетворительно. Достаточно сказать, что инструкторский отдел (зав. отделом т. Наурсков) из 41 вопроса, подготовленного на бюро ГК ВКП(б), только 6 вопросов слушал в порядке проверки ис-

полнения, а отдел пропаганды и агитации (зав. т. Запорожченко) в порядке проверки не подготовил ни одного вопроса.

Выступившие в прениях в свою очередь отметили исключительную важность постановления 3-го пленума обкома ВКП(б) и указали, что много хороших своевременных постановлений как первичных партийных организаций, так и ГК ВКП(б) не дождались претворения в жизнь.

Начальник железнодорожной больницы т. Цаун указал, что несмотря на то, что издавалось много директив по ускорению ремонта больницы, однако дело не двигается с места. Больница вступает в зиму не подготовленной.

Секретарь партбюро паровозного депо т. Токмаков критиковал зав. отделами ГК ВКП(б) и секретарей узлового парткома за то, что они много приносят решений, а проверки исполнения не проводят.

В прениях выступили военный прокурор т. Грищенко, секретарь узлового комитета партии т. Лукин, нач. технического т. Базырев, начальник дорстрова т. Угрюмов, зав. военным отделом обкома ВКП(б) т. Пузенко и др.

Собрание актива также обсудило вопросы: о ходе капитального строительства и о работе с руководящими кадрами.

Собрание городского партбюро в своем решении одобрило постановление 3-го пленума обкома ВКП(б) и приняло его к неуклонному выполнению. По трем вопросам собрание наметило мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков.

По следам наших выступлений

«Нарушители дисциплины под крыльшком тов. Тяглого»

Под таким заголовком в нашей газете № 80 была напечатана статья, в которой сообщалось, что нач. вагонного участка т. Тяглый не только не ве-

дет борьбы с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, но покрывает их.

Секретарь партбюро вагонного участка т. Плотников сооб-

щил, что факты подтвердились. Материал рассмотрен на заседании партбюро, т. Тяглый предупрежден, а сменный мастер Шкуров понижен в должности.

Междуннародный обзор

Осенью минувшего года и в начале 1947 года—во время пребывания в Москве английского министра иностранных дел Бевина обсуждался поднятый Англией вопрос о расширении торговли с Советским Союзом.

Для ведения переговоров в апреле и в июне—июле в Москву приезжал секретарь по заморской торговле Великобритании Вильсон. Советское правительство, выражая готовность поставлять Англии лес, консервы и зерно, возбудило вопрос об изменении условий расплаты по кредиту, предоставленному Англии Советскому Союзу во время войны. Предложения Советского Союза сводились к тому, чтобы снижение процента и рассрочка платежа сделали бы условия кредита для СССР не более обременительными нежели те условия, на которые недавно согласилась Англия при переговорах с Францией по урегулированию ее военного долга.

Соглашаясь на поставку Англии твердых контингентов своих товаров, правительство СССР предложило также и английской стороне взять твердое обязательство по поставкам оборудования для лесной промышленности СССР (узкоколейные рельсы) и

труб для нефтяной промышленности.

В итоге длительных переговоров английское правительство все же не согласилось пойти на предложенные условия урегулирования платежей. Не дали представители Англии также и твердых гарантов выполнения поставок для лесной и нефтяной промышленности СССР.

Таким образом в результате позиций, занятой Англией переговоры прекратились.

11 июля американский посол в Москве уведомил Министерство Иностранных Дел СССР о намерении Соединенных Штатов Америки созвать 19 августа конференцию по составлению мирного договора с Японией.

В документе врученном послом указывается о желательности участия на этой конференции 11 государств, являющихся членами Дальневосточной комиссии. Вместе с тем правительство Соединенных Штатов уведомило, что оно приступает к обмену мнениями с государствами, имеющими своих представителей в Дальневосточной комиссии.

По предлагаемому США плану мирный договор должен рассматриваться на широкой конферен-

ции государств, обявлявших войну Японии.

В ответе Советского правительства, направленном правительству Соединенных Штатов Америки 22 июля, содержится вывод о том, что правительство Соединенных Штатов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора в порядке одностороннего решения и без консультации с правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании.

Известно, что именно 4 державы—США, СССР, Китай и Великобритания—своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще во время войны заключили ряд соглашений, определяющих порядок послевоенного мирного урегулирования.

В частности, декабрьским решением 1945 года было установлено, что Дальневосточная комиссия, состоящая из 11 держав, принимает решения лишь при наличии согласия четырех держав, составляющих Союзный Совет для Японии. Тем самым

была признана особая заинтересованность США, СССР, Китая и Великобритании в вопросах послевоенного положения в Японии.

В силу этих обстоятельств Советское правительство сообщило, что оно не может согласиться с тем, чтобы вопрос о созыве кон-



Гор. Бежица, Брянской области Общественность города отметила 60-летие со дня рождения и 35-летие научно-педагогической деятельности профессора Бежицкого института транспортного машиностроения Мирона Тарасовича Мержанова. Юбиляр известен своими трудами по вагоностроению.

На снимке: группа студентов поздравляет юбиляра М. Т. Мержанова.

Прессклеш ТАСС.

Письма в редакцию

Это тоже важные вопросы

Со стороны горисполкома и городского комитета партии пришло и проведено в жизнь ряд мероприятий по благоустройству города. Но есть вопросы еще не решенные, да и решение их не предвидится. На первый взгляд это мелочи, но они имеют свое отражение в вопросе благоустройства. В городе отсутствуют витрины для объявлений, афиши. Это вызывает необходимость на克莱ивать последние на заборах, что создает неряшливость.

Необходимо также благоустроить рынок по Интернациональной улице, где стоят для

торговли продуктами не имеют навесов и торгующие вынуждены в сырую погоду мокнуть. Столы недостаточно, торгуют прямо на земле. Кроме того продавцы не имеют фартуков, нарукавников и горсанотдел в этом вопросе бездействует.

Благоустройство рынков нужно заняться вплотную. Средства для этой цели должны быть за счет разовых сборов, нужна только инициатива и реальное дело со стороны горкома и горторготдела.

Ф. Крузэ.

Ревизор дистанции связи.

Странные порядки в картбюро

В конце июля я пришел в городское карточное бюро получать карточки даже без очереди, затем подходил инвалид 1-й группы Богоявленский, она и ему отказалась. Что за порядки в карточном бюро? Меня интересует, почему заслужили инвалиды Отечественной войны к себе такое пренебрежительное отношение?

И. Мусихин.

ней женщины и получила карточки даже без очереди, затем подходил инвалид 1-й группы Богоявленский, она и ему отказалась.

Что за порядки в карточном бюро? Меня интересует, почему заслужили инвалиды Отечественной войны к себе такое пренебрежительное отношение?

Однако голландские власти не только не выводили своих частей, но вели накапливание вооруженных сил, пытались разъединить молодую республику, провоцировать конфликты. Главная задача голландских империалистов сводилась к тому, чтобы удержать в своих руках контроль над огромными богатствами этой страны и сохранить прежние колониальные предприятия.

В итоге после ultimatum, сводившего на нет независимость Индонезии, голландские войска начали боевые действия, превратившиеся сейчас в полную войну. В последние дни печать сообщает о растущем сопротивлении индонезийских сил на всех фронтах Явы и Суматры.

Демократические партии и газеты всех стран обвиняют Англию и США в том, что они своей политикой и поставками оружия поощряли Голландию к развитию этой несправедливой войны.

В. Гришанин.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.